

新都路小学师生开展志愿服务

□嵇瑶 文/图



盐城晚报讯 目前,盐城市新都路小学师生来到市社会福利院,通过师生书法展、艺术表演、手工制作、陪伴互动等形式开展慰问和志愿服务活动,为老人送去冬日里的温暖和祝福。

演出在新都路小学鼓号队的铜管重奏《北国之春》中拉开序幕,动人的音乐极具感染力,深深地烙印在所有人心中;接下来的《中国少年先锋队队歌》和《友谊地久天长》将新都娃的朝气、自信体现得淋漓尽致。

同行的盐城幼专师生志愿者们同样为老人们带来精彩纷呈的才艺

盐城市串场河小学发布“小水滴”寒假生活指南

盐城晚报讯 随着学期期末钟声的悠扬回荡,盐城市串场河小学的“小水滴”们迎来了一段特别的旅程——2024年“小水滴”寒假生活。这不仅仅是一次简单的假期,更是一场融合了知识、技能与乐趣的盛宴,串场河小学以“龙行龘龘,前程韞韞”为主题,设计了寒假生活指南,引导学生们走向一个充满挑战与惊喜的假期。

为了让每一个孩子都能充实而快乐地度过这个假期,串场河小学精心策划了一系列的活动和指南。从德育的熏陶、智育的提升、体育的锻炼、美育的培养到劳动的实践以及研学的拓展,每一项都经过精心设计,旨在让学生们在玩耍中增长知识,在快乐中塑造品格。

德育篇中,学校鼓励学生们深入体验中华传统文化,特别是春节这一最重要的传统节日。学生们将用自己的方式记录下身边的年味儿,以此培养对中华文化的热爱与自豪。智育篇则着重于阅读的重要性。寒假正是学生们自由阅读的大好时光,学校鼓励学生们多读书、读好书,让阅读成为一种习惯,让知识的种子在心灵深处生

节目,悠扬的独唱、独具民族特色的傣族舞等节目把热情传播到福利院的每一个角落,赢得热烈而持久的掌声。

现场热烈的气氛,感染了许多人。市社会福利院老年大学三位老人,现场提议表演葫芦丝合奏和独唱节目,将活动现场的氛围推向高潮。

活动最后,少先队员们与福利院的老人们一起互动剪纸,孩子们将带有自己美好祝愿的窗花送给老人,老人们有了这群可爱的孩子们陪伴,脸上都洋溢着幸福的笑容。

根发芽。体育篇则强调了运动对于身心健康的重要性。在快乐的假期中,学校希望学生们不忘强身健体,让运动成为他们生活中的一部分,培养一个健康、阳光的身心。美育篇则是一次与戏剧的亲密接触。学生们将通过表演,感受戏剧的魅力,体验艺术的无限可能,让童年的梦想在舞台上绽放。劳动篇则让学生们体会到劳动的快乐与价值。通过参与到年夜饭的制作中,他们不仅能学会一项技能,更能深刻体会到劳动带来的充实与成就感。而研学篇则是一次对家乡文化的深度探索。学生们将走进串场河,感受这条母亲河所承载的厚重历史与文化底蕴,增强对家乡的认同感和归属感。

盐城市串场河小学的这一寒假生活指南,不仅体现了学校对学生全面发展的高度重视,更是为学生们打造了一个丰富多彩的假期生活。在这个冬天,相信每一个“小水滴”都将在知识的海洋中畅游,在实践的舞台上绽放光彩。期待花开时节他们带着满满的收获重逢在美丽的校园。

记者 倪静

田家炳中学开展“戏曲进校园”主题活动 传统艺术璀璨明珠 点亮新疆学子寒假生活



寒假之际,为了丰富新疆班学生的文化生活,田家炳中学特别邀请了江苏省淮剧团在该校学术报告厅举办了一场别开生面的“戏曲进校园”主题活动。淮剧团的艺术家们带着精湛的技艺和深厚的艺术底蕴,为新疆班的同学们献上了一场视听盛宴。

视听盛宴启新篇,戏曲艺术绽光彩

随着锣鼓声响起,黄衣人闪亮登场,江苏省淮剧团国家二级演员吕永坤老师为现场观众带来了一出神奇的川剧“变脸”。他灵活的身手、精湛的技巧,使得现场气氛瞬间被点燃,阵阵欢呼赞叹声此起彼伏。吕老师的精彩表演不仅展示了川剧变脸的魅力,更是让同学们近距离感受到了传统戏曲艺术的独特之处。

为了让同学们更加深入地了解戏曲艺术,江苏省淮剧团国家二级演员陆小莉老师现场讲解了川剧变脸的手法,普及了戏曲知识,介绍了戏曲行当和戏曲剧种。她生动的讲解和丰富的实例,让同学们对戏曲艺术有了更加全面的认识。

台上台下共传承,互动体验增情感

陆小莉老师还亲自为同学们展示了旦角的各类步法,每一个转身、每一个迈步都充满了艺术的美感。她用自己的实际行动诠释了戏曲艺术“台上十年功”的坚守与不易,让同学们深刻感受到了戏曲艺术的魅力和内涵。

为了让同学们更加深入地体验戏曲艺术的魅力,老师们还特意邀请了部分同学上台互动。女生们在陆小莉老师的指导下学习了小花旦出门、抖水袖等基本动作;男生们在刘亚军老师的指导下学习了耍花枪、小生展水袖等较为简单的动作。同学们在互动中不仅学习了戏曲艺术的基本技巧,更是感受到了传统文化的博大精深。

完美落幕留余韵,文化种子播心田

活动最后,在陆小莉老师与刘亚军老师的“三十二刀”精彩打戏和吕永坤老师的“知县出巡”生动表演中完美落幕。整个活动过程中,同学们被戏曲艺术的魅力深深吸引,纷纷表示要将这份传统文化的热爱带回家乡,传承给更多的人。

此次“戏曲进校园”主题活动不仅丰富了新疆班学生的寒假生活,更是让他们近距离感受到了传统戏曲艺术的独特魅力。通过这次活动,同学们不仅提升了自己的戏曲艺术鉴赏能力和美育涵养,更是在心中播撒了传统文化的种子。在未来的日子里,这些新疆班的学子定能在传统文化的熏陶下茁壮成长,成为传承和弘扬中华优秀传统文化的中坚力量。

记者 倪静

盐城师范学院文学院175名大学生 赴十余地开展阅读推广活动

盐城晚报讯 寒假以来,盐城师范学院文学院社会实践团队以“青春筑梦‘践’新功,‘童’心守护阅读行”为主题,招募了175名大学生,分成12支小分队,赴邳州、泰州、南通、丹阳等十余地开展阅读推广活动,活动内容包括少儿伴读、品味书香、云端送学等。

活动期间,团队志愿者分年龄段分阶段开展多种形式的阅读活动,他们以生动的方式给孩子们进行伴读辅导,开设多个班次,建立“作业辅导+兴趣拓展”的伴读模式,为孩子们提供作业辅导、阅读指导、综合实践、兴趣拓展等多项服务;为使低龄儿童爱上阅读,提升低龄儿童阅读的深度,志愿者们精心组织绘本创作、读书作品评选、知识竞赛等丰富的活动,激发孩子们的阅读热情并培养其沟通协作能

力。同时依托各地图书馆的数字化设施,志愿者们“瞄准靶向”,通过动画、视频等多种形式,为图书馆里面的读者呈现出精彩纷呈的阅读体验;依托当地新时代文明实践所的阅读资源,志愿者们更是开启了“书香直播”“云端送学”,利用短视频和直播平台,促成大学生们与青少年儿童共同担任“书香传递合伙人”,推动双向奔赴,实现了青年和儿童的共同成长。

实践团队的指导老师郭霞说:“图书馆不应只满足于成为拍照打卡的网红背景墙,而应该始终将推动阅读对市民生活的‘全面嵌入’作为发展的重要方向。青年学子以‘精准服务’的方式开展伴读活动,有利于提升阅读服务温情,更有利于开拓青年学子的视野。”

单泉